
 بسم الله الرحمن الرحيم

 4141/4141الفصل الدراسي الثاني        جامعة الملك سعود 

 الاختبار الفصلي الموحد       كلية العلوم الإدارية

 4-حسب مباديء المحاسبة المالية 404: المقرر      قسم المحاسبة

 :الرقم المسلسل : الرقم الجامعي : الاسم

 : ضل إجابة لكل فقرة من الفقرات التاليةضع دائرة حول أف :السؤال الأول

 : تتم المعالجة المحاسبية للمصروفات والإيرادات المقدمة والمستحقة في ضوء مفاهيم ثلاثة -4
 الوحدة الاقتصادية، الاستحقاق، الثبات -ب   الملاءمة والمقابلة والاستمرار  - أ

 .....................إجابة أخرى هي  -د   الاستمرار، الوحدة النقدية، الفترية -ج

 : لمؤسسة جدة 00/44/4140إذا تم استخراج المعلومات التالية من ورقة العمل المعدة في  -4

 ريال  410.000   جملة الأرصدة المدينة بميزان المراجعة 

 ريال 00.000     جملة حقوق الملكية 

 ريال  40.000     جملة الخصوم 

 ريال 00.000     صافي أرباح العام 

الإيرادات عن سنة فإذا علمت أنه لم يتم إجراء أي قيود تسوية تتعلق بالإيرادات في نهاية السنة، فإن إجمالي 
 : هي 4140

 ريال  00000 -ب     ريال 10000 - أ

 .لا يمكن احتسابه من المعلومات المعطاة -د     ريال  00000 -ج

ى معادلة الميزانية بعد العملية مباشرة هو نقص إجمالي قيمة الأصول إذا كان الأثر النهائي للعملية المالية عل -0
 : ريال فتكون هذه العملية هي 00000والخصوم بمقدار 

 . ريال 00000شراء آلات بمبلغ  - أ
 . ريال، والباقي على الحساب 00000ريال دفع نقدًا  10000شراء آلات بمبلغ  - ب

 . ريال 00000ه وقدره سداد أحد مديني المؤسسة للرصيد المستحق علي -ج

 . ريال نقدًا لأحد دائنيها 00000سداد المؤسسة لمبلغ  -د

 : أو برقميتم احتسابه( دون إسهاب)أكمل الفراغات التالية بكلمة أو أكثر 

 ...............................يمكن في بعض الحالات الخروج عن المباديء والمفاهيم المحاسبية تطبيقًا لمفهوم -4
 ....................................................توصيل المعلومات المالية للمستفيدين الخارجيين باستخداميتم  -4
 ..............وأحد حسابات ................. يتم إجراؤه في نهاية السنة يؤثر على أحد حسابات أي قيد تسوية  -0
وكانت حقوق  000000موع الخصوم في بداية السنة ومج 000000إذا كان مجموع الأصول في بداية السنة  -1

ريال لاستخداماته  00000، وقد سحب صاحب المؤسسة خلال السنة مبلغ 010000الملكية في نهاية السنة 
عن السنة وفقًا ( أو الخسارة)ريال فإن صافي الربح  010000الخاصة، وبلغت مصروفات المؤسسة عن السنة 

 (. يجب ذكر ما إذا كان ربحًا أم خسارة................. )...للمعلومات المتاحة يساوي 

 

ويتعلق هذا  00/44/4140في  00000إيراد الإيجار المقدم بميزان المراجعة بعد التسوية / إذا كان رصيد حـــ -1
شهور  0هـ، حيث تم تحصيل قيمة إيجار  4/0/4140الرصيد بإيراد إيجار مبنى أجرته المنشأة للغير في 

 .......هـ بورقة العمل يساوي  4140فإن هذا يعني أن مبلغ إيراد الإيجار الظاهر بقائمة الدخل عن سنة مقدمًا، 
 

  



 : هـ 4141فيما يلي العمليات التي قامت بها مؤسسة السويدي لتجارة الملابس خلال شهر رجب لعام :  السؤال الثاني 

اشترت المؤسسة بضاعة من محلات  4/0في  .4
إذا % 1ريال بخصم  100.000باجمعة قيمتها 

 . تم السداد خلال أسبوع

 بيان  دائن  مدين 

تنازلت المؤسسة عن دين لها قبل ابن  0/0في  .4
ريال وقد  110.000مالك المؤسسة وقدره 

 .  اعتبره مالك المؤسسة تخفيضًا لرأس المال

   

المؤسسة لمحلات باجمعة بضاعة ردت  0/0في  .0
ريال لعدم مطابقتها  40.000قيمتها 

لللمواصفات وسددت نصف المستحق عليها 
 .لمحلات باجمعة نقدًا

   

باعت المؤسسة بضاعة إلى شركة  40/0في  .1
ريال  000.000الورود للأثاث قيمتها بالكتالوج 

 400.000وقد حصلت % 40بخصم تجاري 
اث للاستخدام ريال بشيك، وحصلت على أث

 410.000الشخصي لصاحب المؤسسة بمبلغ 
 . ريال، والباقي بالأجل

   

اشترت المؤسسة سيارات بمبلغ  44/0في  .1
ريال، وقد تم دفع سداد نصف القيمة  410000

 .نقدًا والباقي بالأجل

   

أعلنت المؤسسة عن نشاطها بإحدى  40/0في  .0
ريال وقد  400.000بمبلغ القنوات الفضائية 

وقدمت بضاعة ريال بشيك  00.000ت دسد
 . الباقيلهذه القناة ب

   

سددت المؤسسة الفواتير التالية بشيك  44/0في  .0
مسحوب على الحساب الجاري الخاص بصاحب 

كهرباء  1000تليفون،  40.000: المؤسسة
 . ومياه

   

ردت شركة الورود جزء من  44/0في  .0
 10.000البضاعة المباعة لها بالأجل وقدره 

وهي على )وقد حولتها المؤسسة مباشرة ريال 
إلى دائنها محلات الخرج لسداد ( سيارات النقل

 . قبل محلات الخرج لمؤسسةلدين ا

   

تم الاتفاق بين المؤسسة وإحدى  41/0في  .0
الجمعيات الخيرية لتأمين بعض الملابس للجمعية 

ريال خلال شهر مضان  400.000بمبلغ 
4141. 

   

المؤسسة بضاعة بمبلغ اشترت  40/0في  .40
ريال من شركة النجاح، وقد سددت  410.000

المؤسسة نصف القيمة بشيك وتنازلت شركة 
النجاح عن الباقي سداد لإيجار المحل الذي 
تؤجره المؤسسة لشركة النجاح عن السنة 

 .المقبلة

   

 : المطلوب 

بالنموذج )اللازمة لإثبات العمليات السابقة بدفتر يومية مؤسسة السويدي التجارية يومية إجراء قيود ال (4

 (. المقابل

 000.000: بداية الشهر كان فيكل منهما إذا علمت أن رصيد وجاري المالك البنك تصوير حـسابي  (4

 ( المقابلة الصفحةب). على التوالي( دائن)ريال  440.000ريال، 

  



 هـ  00/44/4140فيما يلي ورقة عمل إعداد القوائم المالية لمؤسسة طيبة لخدمات إصلاح الحاسبات في: السؤال الثالث

ميزان المراجعة  التسويات  ميزان المراجعة  اسم الحساب   المبلغ 
 بعد التسويات 

 قائمة المركز المالي  قائمة الدخل 

 دائن  مدين  دائن  مدين  دائن  مدين  دائن  مدين  دائن  مدين   

           الصندوق  00.000

           مدينون 400.000

           أوراق دفع 410.000

           آلات 100.000

           آلاتمجمع استهلاك  40.000

           لوازم مكتبية  44.000

           إيرادات إصلاح 400.000

           جاري المالك ؟؟

           رواتب وأجور 400.000

           مصروف إيجار مقدم  00.000

           رأس المال  110.000

            

            

            

            

            

            

            

            

 :المطلوب

 :التاليةاستكمال ورقة العمل في ضوء المعلومات : أولًا

 .  ريال 10.000قدر مصروف الاستهلاك السنوي للآلات بمبلغ  -4

 . 4000، ولوازم متبقية بمكاتب الموظفين 4000لوازم مكتبية متبقية بالمخازن قدرها هناك  -4

ريال خدمات إصلاح قدمتها لأحد العملاء في نهاية السنة  40.000أرسلت المؤسسة فاتورة بمبلغ  -0

 . ات وأيضًا لم تسجل بالدفاتر بعدولم تحصل قيمة هذه الخدم

، شهور 0دة هـ عن م 04/00/4140مصروف الإيجار المقدم مبلغ سددته المؤسسة في رصيد يمثل  -1

دون أن تسدد أي مبالغ أخرى  00/4/4141استمرت المؤسسة في استخدام هذا المبنى حتى وقد 

 . للمؤجر

 . (المقابلة بالصفحة)إجراء قيود الإقفال اللازمة : ثانيًا: ثانيًا

 

  .(بالصفحة المقابلة) (المبوبة)تصوير قائمة المركز المالي المرتبة : ثالثًا

  



 بسم الله الرحمن الرحيم

 4140/4141الفصل الدراسي الثاني        جامعة الملك سعود 

 الاختبار الفصلي الموحد       كلية العلوم الإدارية

 4-مباديء المحاسبة الماليةحسب  404: المقرر      قسم المحاسبة

 :الرقم المسلسل : الرقم الجامعي : الاسم

 هـ  00/44/4140فيما يلي ورقة عمل إعداد القوائم المالية لمؤسسة العلا لصيانة وإصلاح السيارات في: السؤال الأول

ميزان المراجعة  التسويات  ميزان المراجعة  اسم الحساب   المبلغ 
 بعد التسويات 

 قائمة المركز المالي  قائمة الدخل 

 دائن  مدين  دائن  مدين  دائن  مدين  دائن  مدين  دائن  مدين   

           صندوق  10.000

           مدينون 41.000

           قروض قصيرة الأجل 11.000

           إيرادات صيانة 400.000

           أراضي 100.000

           المالرأس  040.000

           مصروفات إعلان مقدم  41.000

            ورواتب أجور 00.000

            ةمقدم إيرادات صيانة  40.000

            

            

            

            

            

            

            

            

            

 :استكمال ورقة العمل في ضوء المعلومات التالية: أولًا :المطلوب

تمثل إعلانات سوف تظهر سنة  ريال 1.000قدره مبلغ الإعلان المقدم مصروف  ضمن رصيد -4

4141  . 

هـ لصيانة  4140يمثل بند إيرادات الصيانة المقدمة مبلغ قبضته المؤسسة من أحد عملائها في بداية  -4

 . هـ 00/0/4141حتى  4/4/4140سياراته عن الفترة من 

 . 40/4/4141ريال سددت يوم  41000وقدرها  4140أجور ورواتب شهر ذي الحجة لعام  -0

 . هـ03/21/2210لمؤسسة العلا لصيانة السيارات في  تصوير قائمة المركز المالي المبوبة: ثانيًا

  



 : هـ4141فيما يلي العمليات التي قامت بها مؤسسة العليا لتجارة وصيانة الحاسبات خلال شهر محرم لعام :  السؤال الثاني

اشترت المؤسسة بضاعة سعرها  4/4في  .4
ريال من منشأة نجد  410000بالكتالوج 

 . أيام 40إذا تم السداد خلال % 40بخصم 

 بيان  دائن  مدين 

 نقدًا أثاث بمبلغالمؤسسة  اشترت 4/4في  .4
 .  ريال 100000

   

مبلغ بضاعة بباعت المؤسسة  0/4في  .0
% 1لمنشأة الورود بخصم ريال  410000

 .يوم 41إذا تم السداد خلال 

   

المستحق عليها  المؤسسة سددت 0/4في  .1
 . لمنشأة نجد بشيك

   

حول المالك فيللا مملوكة  44/4في  .1
لاستخدامها  ريال 00000قيمتها لمؤسسة ل

كسكن خاص لابنه، وقد اعتبر ذلك تخفيضًا 
 .لرأس مال المؤسسة

   

بمبلغ  حاسباتالمؤسسة  باعت 40/4في  .0
لشركة خريص لتجارة ريال  000000

السيارات، وقد حصلت المؤسسة في مقابل 
ذلك على سيارتين متساويتين في القيمة، 
إحداهما لنقل موظفي المؤسسة والأخرى 

 . عائلي لصاحب المؤسسةللاستخدام ال

   

الورود بجزء من منشأة  احتفظت 40/4في  .0
البضاعة التي اشترتها من المؤسسة وقدره 

والتي بها بعض العيوب  ريال 00000
كما ردت ، ريال 40000مقابل سماح قدره

 41000المؤسسة بضاعة تالفة قدرها 
 . ريال

   

الورود المستحق منشأة سددت  40/4في  .0
 . للمؤسسة بشيكعليها 

   

سحب صاحب المؤسسة مبلغ  40/4في  .0
ريال من حسابه الخاص بالبنك  410000

وأودعها بالحساب الجاري الخاص بابنه في 
البنك سدادًا لثمن حاسبات اشترتها المؤسسة 

 .من ابن صاحب المؤسسة

   

ه مبلغسددت المؤسسة قرضًا  00/4في  .40
ريال والذي سبق ن اقترضته  110000

سسة من بنك الرائد في العام الماضي المؤ
وذلك بأن قدمت للبنك أجهزة حاسبات بمبلغ 

ريال، وخدمات صيانة وإصلاح  010000
لحاسبات البنك على مدار هذا الشهر 

  .بالباقي

   

 : المطلوب 

 (. بالنموذج المقابل)إجراء قيود اليومية اللازمة لإثبات العمليات السابقة بدفتر يومية مؤسسة العليا  (4

ريال ولا  000000المبيعات إذا علمت أن رصيد بداية الفترة لحساب البنك كان / البنك وحـــ/ تصوير حــ (4

 (استخدم الصفحة المقابلة. )يوجد رصيد في بداية الفترة للمبيعات

  



 (: أو برقم يتم احتسابه)أكمل الفراغات التالية بكلمة أو كلمتين أو ثلاثة : أولًا: لسؤال الثالثا

 ..............تظهر الأصول الثابتة في قائمة المركز المالي بتكلفتها مطروحًا منها مجمع الاستهلاك وفقًا لمفهوم  .4

 ........................= .....المخزون السلعي آخر المدة + تكلفة البضاعة المباعة  .4

 ......................تتمثل وسيلة توصيل المعلومات المالية للمستفيدين الخارجيين في  .0

 ..............................يقال بأن المعلومات المالية ذات صلة باتخاذ القرارات إذا كانت تحقق مفهوم  .1

ريال  410.000هـ  00/44/4140جاري المالك في ميزان المراجعة قبل التسويات في / إذا كان رصيد حـــ .1

ريال، كما بلغت مسحوبات  10.000هـ بمبلغ  4140هـ أكبر من مصروفات  4140، وكانت إيرادات (دائن)

له الخاصة خلال السنة ريال، وقد سدد المالك دينًا على المؤسسة من أموا 400.000هـ  4140المالك خلال 

 00/44/4140جاري المالك الواجب ظهوره بقائمة المركز المالي في / ريال، فإن رصيد حـــ 400000قدره 

 (. يذكر دائن أم مدين.................... )هـ يبلغ 

ة الميزانية إذا تم تحويل دين شخصي على مالك المنشأة إلى دين على المنشأة، فإن تأثير هذه العملية على معادل .0

 ......................................ونقص ........................ هو زيادة 

المبالغ )هـ  00/44/4140فيما يلي بعض الأرصدة المستخرجة من سجلات مؤسسة التقوى التجارية في : ثانيًا

 (: بالريالات

، مردودات ومسموحات 41.000موح به ، خصم مس400.000، دائنون، 040.000، مشتريات 110.000مبيعات، 

سيارات نقل البضاعة،  10.000، رواتب إدارية، 00.000، رواتب بيعية، 10.000،  مدينون 0000مشتريات  

، مجمع استهلاك سيارات نقل البضاعة 40000هـ، 4140مصروف استهلاك سيارات نقل البضاعة عن  000000

فإذا علمت أن المخزون السلعي المتبقي في آخر المدة  010000، مخزون سلعي010000، رأس المال 400.000

 . ريال 11.000

 : المطلوب

 . هـ 00/44/4140تصوير قائمة الدخل المبوبة لمؤسسة التقوى التجارية عن السنة المنتهية في  -4

 


